

新时代 新征程 新伟业

全县诉源访源治理工作推进会议召开
强化诉前调解 推进诉源治理

本报讯（记者 王东旭 刘超）为进一步提升矛盾纠纷预防化解法治化水平，增强基层社会治理能力，4月24日，全县诉源访源治理工作推进会议在泡子镇召开。县委副书记张海涛参加会议并讲话。

会上，泡子镇、大固本镇、十家子镇、建设镇、老河土镇分别汇报了村镇民事、行政、刑事案件受理情况、诉源治理工作开展情况，深入分析了乡镇在开展诉源治理工作中存在的问题，并就下一步诉源治理工作进行了

安排部署。

会议指出，诉源访源治理工作是深入贯彻落实习近平总书记关于“要坚持把非诉纠纷解决机制挺在前面，从源头上减少诉讼增量”的重要指示精神。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，健全完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解机制，扎实推进诉源访源治理工作，有效维护社会和谐稳定。

会议强调，要提高政治站位，深刻认识做好诉源访源治理工作的重要意义，真正把矛盾纠纷调处化解作

为践行群众路线、做好群众工作的具体实践；要强化工作举措，全面推进诉源访源治理工作举措的落地见效，做到扩大调解队伍、做实人民调解工作、做好强化诉前调解工作；要加强沟通协调，全力营造诉源访源治理工作人人参与的浓厚氛围，充分加强沟通联络，形成工作合力，切实提升人员素质，提高实效水平，正确建立激励制度，营造浓厚氛围。

县法院、县司法局负责人，县委政法委、县信访局相关负责人参加会议。

我县召开紧密型县域医疗卫生共同体建设会议
推进县域医共体建设 方便群众家门口就医

本报讯（记者 张彪 张曦）为贯彻落实国家、省、市关于全面推进县域医共体建设的文件精神，4月25日，我县召开紧密型县域医疗卫生共同体建设会议。副县长杨阳出席并讲话。

会上，县卫健局相关负责人解读了《阜新蒙古族自治县紧密型县域医疗卫生共同体建设实施方案》，县卫健局负责人对紧密型县域医疗卫生共同体建设工作进行安排部署，并提出具体要求。

会议指出，深化医药卫生体制改革是卫生事业加快发展的动力，是提

升卫生服务水平的关键。要重点抓好公立医院改革、促进基本公共卫生服务逐步均等化、明确基层卫生服务功能、实施医疗卫生机构对口支援、提高医疗卫生服务质量、充分发挥中蒙医药在基层医改中的优势作用等方向落地落实。

会议强调，要加强组织领导，建立健全相关工作机制，积极稳妥推动相关重点工作。要加快工作落实，做到“一项工程、一位领导、一个专班、一张清单、一抓到底”。要加强宣传总结，认真总结和推广县域医共体建设方面的好经验、好做法，加强舆论

引导，营造良好的环境和舆论氛围。

会议强调，医疗卫生事业是造福人民的事业，关系千家万户的幸福安康。希望各部门团结合作，凝聚合力，推进医共体建设各项工作落实落地，让群众就近就医享有更加公平可及、系统连续的预防、治疗、康复等健康服务，为健康中国建设和乡村振兴提供有力保障。

县委有关部委、县直有关单位相关负责同志，县卫健局班子成员及局机关各科室负责同志，各级各类公立卫生健康单位主要负责同志参加会议。

传承“三沟经验” 弘扬“劳模精神”

恪尽职守保供水 汨汨清水润民心

——县水务集团供水工作综述

本报记者 王东旭 于水 董祺

汨汨幸福水，滴滴润民心。多年来，县水务集团全体工作人员精益求精、刻苦钻研，尽职尽责、任劳任怨，全心全意守护着我县供水管网安全，长期奋战在我县供水第一线，被大家亲切地地称为“供水管道安全卫士”。

县水务集团成立于1983年8月1日，经过几代供水人的不懈努力，企业从最初的一座水厂、日供水能力0.12吨发展成为如今总占地面积5.6万平方米，拥有两座3000立方米蓄水池的大型加压泵站，日供水1.55万吨，以城市供水、工程施工、工程维修、水库经营等项目为主营业务的公共服务性国有企业。40年间，他们始终秉持着“干一行、爱一行、专一行、精一行”的工作宗旨，立足本职、爱岗敬业、攻坚克难，在工作实践中成长为知识型、技能型、创新型劳动者，在平凡岗位上做出了不平凡的业绩，2022年被阜新市总工会授予“阜新五一劳动奖状”，2023年被辽宁省总工会授予“辽宁五一劳动奖状”。

严保城区供水安全
润泽百姓心田

供水涉及各行各业、千家万户，与人们的日常生活息息相关、紧密相连。县水务集团从源头防范，实行进入厂区通行证制度和加压泵站跟班巡逻制度，杜绝了人为破坏水源水质现象的发生。坚持“以需定压，以压定量”的供水办法，严格控制水工艺，按规定要求对外购水、出厂水、管网水进行全面的质量检验和分析，确保出厂水完全符合国家标准。2020年，自产水源全部关停以来，面对水资源短缺的紧张局面，县水务集团干部职工上下一盘棋，拧成一股绳，群策群力，确保了城区水源充足，供水安全，为我县构筑了牢固的安全供水屏障。

加快供水项目建设
全力做好“水文章”

近年来，随着我县城区建设的飞速发展，城区供水管网形成了“四纵三横”格局。纵横阡陌的供水管网如

一条条城市“动脉”，保障着城区居民正常生产生活用水。目前，城区DN75以上供水管道131余公里。2020年，在县政府、县住建局的积极运作下，辽西北供水县配套设施项目（即净水厂项目）已经开工建设，预计2024年底投产使用。届时，供水范围可辐射周边乡镇和工业园区，为农村饮用水安全提供保障，同时也保证了县域企业的生产生活用水。

供水工作关系着我县经济发展和百姓民生，既有着关乎全局的战略意义，也影响着百姓的生活点滴。县水务集团董事长白云飞介绍，下一步，县水务集团全体员工将一如既往地用心体检每一处“血管”，精心组织每一次抢修，全力当好百姓安全用水的“守护者”。同时将以更高的责任感和使命感，传承“三沟经验”，弘扬“劳模精神”，以更加安全、优质、贴心的水务服务，追求卓越，推动企业持续发展，为我县水务事业发展贡献更大力量。

检察 开放日

县人民检察院举办检察开放日活动

法治守护半边天
携手建功新时代

本报讯（记者 谢红静 李司佳）为切实增强妇女儿童权益保护意识，推动全社会共同关心和支持妇女儿童权益保护工作，汇聚社会各方力量，共同守护妇女儿童权益，4月25日，市、县人民检察院联合举办以“法治守护半边天 携手建功新时代”为主题的检察开放日活动。

活动中，应邀代表先后参观了12309检察服务中心、“蒙古贞·公益蓝”品牌工作室、未检办案区、融媒体中心、图书室、陈列室等场所；共同观看了保护未成年人微电影《爱的弥合》。在参观过程中，检察官向大家讲述了县人民检察院在履职办案过程中的鲜活案例，生动展现了检察机关在法治之力守护妇女儿童权益方面的积极作为。

座谈会由市人民检察院副检察长吕倩竹主持。她介绍了全市检察机关维护妇女儿童权益工作开展情况；县人民检察院检察长王芳汇报了县有关工作开展情况。随后，与会代表结合自身经历和认识开展交流座谈，部分参会人员发表了对妇女儿童权益保护工作等方面的看法，为共同保护妇女儿童权益建言献策。

妇女儿童事业事关家庭和谐、社会稳定，是“家事”，更是“国事”。一直以来，县人民检察院立足全县妇女权益保护实际，以检察履职增进民生福祉，以检察为民“大情怀”细化为检护民生“微实事”，不断强化内外部衔接配合，形成妇女儿童合法权益保护的工作合力，构建全方面、多维度、宽领域的妇女儿童权益保护网，让更多的人参与到法治建设中来，共同推动社会的法治化进程。

市人民检察院相关领导、各级人大代表、政协委员、妇联代表、工会代表、教育系统代表、听证员、益心为公代表等共计20余人参加活动。

新闻速递 News Express

县工信局
深入企业走访调研
精准服务助企发展

本报讯 近日，县工信局主要负责人带队到银茂木业调研。

调研中，县工信局一行与企业负责人座谈，并深入车间、班组，详细了解企业生产运营、技改项目实施和安全生产情况。县工信局一行对企业利用自身消防设施和车辆，为农户灭火救灾的行为给予高度认可，对银茂木业为我县经济和社会发展作出的贡献表示感谢，并对企业技改项目实施和安全生产提出具体要求。（县工信局）

县生态环境分局开展机动车排放检验机构专项检查
规范机动车排放检验
助力打好蓝天保卫战

本报讯 近日，市生态环境局阜新蒙古族自治县分局配合市局，对我县机动车排放检验机构开展专项检查。

本次检查，通过材料调阅、视频抽查和现场实测等方式，重点检查机动车排放检验机构资质认定及证后监管情况、报告规范性、原始记录符合性等内容，督促机动车排放检验机构落实主体责任，有效帮助检验机构进一步规范和提升检验能力和管理水平。（县生态环境分局）

优化营商环境 促进振兴发展

县发改局组织相关部门深入基层主动服务

靠前服务“疏梗阻” 助推项目“加速跑”

本报讯 近日，县发改局牵头组织协调县自然资源局、生态环境分局、应急管理局等部门，深入基层，主动服务，全力助推我县项目建设“加速跑”。

活动中，各部门深入各园区和乡

镇街，充分发挥各行政审批部门的联动作用，通过召开座谈会、实地调研等形式，就近百个工程项目情况逐一分析，详细了解项目推进过程中存在的困难、问题，并对今后如何更好地管理和服务好项目建设提出了意见

建议。对发现的问题一对一地指导和解决落实，有效疏通了项目落地和建设过程中的“梗阻”问题，进一步提升了服务效能，为全县经济发展注入强劲动力。

（县发改局）